

會長的話

同心合一為福音的廣傳努力

鄭貽富博士



今年一月十四至十七日筆者前往台灣，與來自其他多國的120位代表，一起參加第四屆世界華人差傳主管研討會。會中講員多方強調，我們應該成為基督門徒，具有神國度胸懷，齊心盡力廣傳福音。筆者很有同感，謹此分享以下要點：



1. 合一：合一神之意 有一講員很好地指出，所謂合一：並非合你意或我意，亦非合我宗派抑或你宗派之意；乃是合你我共同敬拜之一真神的心意。

2. 同心：多元之合作 提到同心，可有以下三方面的意思：

(一)就本質，算是屬靈有機體的表現。我們基督徒都是天國的國民，也算作教會的成員。教會可分作有形及無形。論無形教會，古今中外，我們不分彼此，同歸於一；論有形教會，由於處於不同時間，分佈不同區域，難免有“類別”的色彩。然而，誠如林前第12章把教會比作身體——“肢體雖多，卻成一身”，充分表達了它的“一而多，多而一”互相關連的特徵。

(二)就型態，可看為靜態與動態的搭配。這次研討會，有神學院及差傳機構代表參加。神學院多提供理念（靜態）的傳授；差傳機構強調行動（動態）的表現。兩方面都重要，缺一不可，有相輔相成之作用。

(三)就作法，是定位與角色的合作。所謂要同心，表示所指的“個體”係由多個單元組合而言。這“個體”是屬神的，算是神的工作。換言之，神的工

作應該是團隊（Team Work）事工。這種事工的運作，有時以“定位”為主，有時以“角色”來扮演。合作的情形，並非清一色乏味的表現，乃是彩色的彰現（Not unity in uniformity, but unity in variety）。

3. 實踐：聖工之運作 感謝主，無論是恩霖的差傳事工，或是巴拿馬之神學教育，兩者皆由美好團隊來操作。

反觀恩霖的事工，最近神興起多位同工：有伙伴式的，亦有全時間的。透過我們同工陳光偉牧師，我們與國際活泉基金會有所合作；由於兩位（方建中傳道及何一帆傳道）新加入恩霖事奉行列，我們多了兩位基督使者，在創啟地區，作使人與神和好的偉大事工（詳情，請參本刊第二、三頁）。

再看在巴拿馬之中南美洲聖經學院，神在這重要時刻興起全職及兼職同工。神甚至感動遠自印尼之張靜毅長老，使他願意忙中抽暇，參與關心及支持神學教育的聖工（詳情請參本刊第四頁）。



與張靜毅長老伉儷合照

西部七年

消息

方建中

時光飛快流轉，不經不覺，在國內西南地區已經服事了七年。

國內改革開放30年，發展迅速，西部地區也有了許許多多的變化；然而物質雖然曰見充裕，人的心靈卻仍是空虛，惟有主耶穌的福音才可以叫人滿足。

回想當日，神先是呼召了我太太，並帶領她到神學院接受神學裝備。至於我自己的蒙召，我還清楚記得那是十二年前，2000年白雪皚皚的隆冬時節，那一天，我自己就在神學院的一個角落安靜坐著，準備等太太下課，和她一起回家。

在等候期間，我翻閱著手上的一本基督教刊物，閱讀上面一篇關於中國內地某地區的信徒在政治運動期間因堅守真道，珍惜聖經而受到的逼迫。平常，我也常常閱讀這些見證，可是，那一天，心中的感動却完全不一樣。我的眼淚不能止住，耳邊聽到神用舊約以賽亞書第六章的經文問我：“我可以差遣誰呢？”那一刻，我心裡明白，神在問我這個移民加拿大的香港人是否願意為祂出去。至於地點，我也明白是往中國內地，至於所作的服事，是教導聖經。

那一刻，其實我心裡有很多掙扎，說老實話，我太太蒙召的時候，我自己壓根兒沒有想過全時間事奉神；而且，我很喜歡多倫多，根本未有打算要離開……我的心裡好像給一塊石頭重重地壓著，十分難過。最後，我心裡禱告，天父阿！如果你要我去中國，我就去吧。霎時之間，心裡非常平安。我就是在那時候蒙召的。神給我的負擔是為國內不同教會的漢族信徒領袖，特別是內陸偏遠地區，提供培訓、訓練門徒。

2005年我和太太一起從神學院畢業，便進入工場，直到如今。

進入中國，在西部地區事奉，對於在香港出生、長大的我們，的確

有許多困難。但在這裡看見神對祂的子民的大愛，而且，愈事奉愈發現我們自己的渺小與無力，“若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力。”感謝主的保守！

我們都深刻地經歷到祂的信實與恩典！全是恩典！

說到加入恩霖，天父有祂奇妙的安排。去年年中，我們安息年期間，有機會與在中國大陸事工已服事多年的資深長者區應毓院長詳談。早在2005年我們進入中國西部地區服事之初，區牧師已幫助我們聯繫當地教會。去年與他交通以後，一方面了解到Q省的教會和聖經學校的事工需要；一方面，他引介認識恩霖會長鄭貽富博士，從而了解“恩霖中華國際協會”對華人宣教事工的強烈的負擔。不單藉各種營會廣傳福音；同時也有老師到大陸不同地點給國內年輕的傳道人作神學培訓。恩霖的宣教事工與我在漢族教會神學培訓的負擔，非常配合；與恩霖會長鄭貽富博士詳細交通之後，經過禱告、申請、等候，在2012年8月15日，我正式加入恩霖中華國際協會，成為他們差派的宣教士，前去Q省，適應生活，了解情況，參與在聖經學校的神學培訓事奉，並在當地漢族教會幫忙帶領門徒訓練，講道、教導，培養工人參與漢族，少數族群的事工；繼續在中國服事。

感謝主！讓我成為恩霖的一份子，一起同工，安然上路。



(一) 感謝主，去年恩霖有二次機會到中國大陸作培訓，主要在東岸省份；也有同工到中北部及西部之創啓地區事奉。至於在多倫多，恩霖與巴拿馬之“中南美洲聖經學院”合作開辦“聖經希伯來文班”，約有卅名教牧同工、神學生及信徒領袖報讀，其中有三位修讀學分。

(二) 今年一月間，本會會長鄭貽富博士到台灣參加華人差傳會主管研討會之便，順道下去印尼：主除了在教會証道，也宣傳恩霖之工作，以及為在巴拿馬聖經學院的需要籌款。在台灣期間，鄭會長也很關注那裡向印尼外勞（尤其回教徒之印尼大學生或印傭）傳福音的工作。

(三) 中南美洲聖經學院成立了十三年。它有高學歷和經驗豐富的教授陣容，很好的圖書館，寬大（24畝地）而幽靜，且雅麗之校園（原屬巴拿馬總統之別墅）。學院有開設三種課程：一年制之証書科；三年制之文憑科；四年制之學位課程。現在為2013年度招生。學院資料及報名表，可從本院網站 www.abspanama.org 下載。電話諮詢可撥 (507) 297-0086

屬靈導引與普世宣教

陳榮基

神學家派珀說過：「因為人不敬拜神，才需要有宣教！」他帶我們探討在人類歷史中神如何彰顯祂的榮耀，要我們定睛在神備受萬族萬民敬拜這件事上。他指出普世宣教只是手段，最終目的是神的榮耀。今日在世界上還有超過四十億的人未認識及信奉耶穌基督為主，神差遣我們宣教，為要使祂的名在全球各地得到全心的敬拜！

感謝神的恩典，《展望課程：普世差傳浪潮透視》全球首屆粵語版於1月15日在多倫多開課了，近七

十位的同學，十位的講師(包括筆者)，從聖經、歷史、文化、策略四方面探討普世宣教的意義與實踐。這宣教入門課程有多間神學院校承認，其中有巴拿馬中南美洲聖經學院發出三學分。

由2月25日開始，逢週一晚上課，共四堂，恩霖中華國際協會推出《牧靈的藝術----屬靈導引(教會篇)》，由巴拿馬中南美洲聖經學院發出一學分，為大多市的教會量身訂造適合教牧長執、老師組長等屬靈領袖報讀的屬靈導引入門

的基礎課程。講師是美城華人浸信會主任牧師蔡偉雄博士，蔡博士是一位屬靈導師，經常作小組式和個人的屬靈導引。本課程旨在推動華人教會認識及實施屬靈導引作為牧養信徒靈命的進路，內容深入淺出，多姿多采，請勿錯過！

《牧靈的藝術》課程：
日期：2月25日至3月18日逢週一
地點：仕嘉堡華人宣道會
報名表：從網址
www.abspanama.org下載
名額只限四十人，請從速報名。

認識我們的伙伴機構—國際活泉基金會

成立簡史

國際活泉基金會由幾位熱心參與服侍的基督徒醫護人員成立，目的在推動不同領域的專業人士實踐「將身體獻上，當作活祭」(living sacrifice)的精神，藉醫療、教育、服務、作全人關懷。國際活泉基金會成立初期，專注開拓醫療工作，後為回應不同地區的需要，陸續開展各方面的事工。為使會務發展日趨成熟及能更有效聯繫各地專業人士，以期在世界不同角落見證基督的愛和福音的大能，國際活泉基金會遂於2005年在香港註冊為慈善團體。

核心信念

- ◆ 全人奉獻 - 全然奉獻時間、金錢、心思，服侍有需要的群體；
- ◆ 團隊服侍 - 學習與不同的群體及機構和衷合作，以團隊形式服侍有需要的群體，實踐使命；

◆ 謙卑服侍 - 學效基督非以役人，乃役於人的榜樣，藉教學、扶貧、關懷等行動，服侍有需要的群體，建設健康的社會。

本會工作

※ 服務及關懷

關心民工群體中被忽略的需要，經濟支援個別學生或病困者。

※ 醫療

醫學培訓，提升內地醫護人員水平，改善醫療設備，捐贈器材並開設社區診所。

※ 教育

辦外語班、音樂班、個人成長、婚姻及家庭講座，組織醫療、文化交流團，加強與內地群體的溝通認識。在香港開辦幼兒活動，服事幼兒及家長。

※ 其他

在國內修葺和重建教堂，開辦書室及舉辦青少年活動，在廣東成立音樂隊，培養創作及演藝者。

董事會

主席：劉志明牧師

副主席：趙旭昇醫生

董事：高耀鈞醫生、張邦傑先生、
郭奕桃姑娘、羅慧芬小姐、
張英志先生



劉志明牧師(中)

【本會特約宣教士陳光偉牧師，於二零一三年一月開始加入這在香港的機構，成為他們的宣教同工，陳牧師會繼續過往在中國的事工，不會受任何影響，求神賜力施恩；亦請你們繼續代禱支持！】

巴拿馬之頁

好消息

聖經學院於2012年12月7日召開董事年會，會中議決多個行動方案。一個多月後的今天，神興起多位同工加入陣容，計有：美國資深之楊



與楊勝世博士伉儷合照

勝世博士加入董事行列；倪秀貞博士應邀全職作本院基督教教育部主任，並作入學及註冊主任（詳情見下文）；譚寧國博士應邀作兼職之神學部主任；譚師母兼職當本院院牧；印尼兩位神所賜福的基督徒商人吳永健



與吳永健博士(右)合照



博士及張靜毅長老，百忙中仍以神的事為念，應邀樂當本院之榮譽董事。此外，中福派去巴拿馬之黃麗芬宣教士，亦樂意幫忙本院，負責作舍監。



黃麗芬宣教士

會長：鄭貽富博士 業務辦公室經理（義務）：朱焯暉長老 辦公室行政助理：黎曾愛華
同工：陳榮基
合作同工：陳光偉、余滿華、黎曾愛華、謝樹林、李楚堯、羅碧霞、方建中、何一帆
本會董事：陳德良（主席）、楊德生、李文耀、區應毓、馬英傑、朱焯暉、林維達、
梁君亮、陸元輝、馬惠玲、黃慶殷

又新又大，更多恩典的挑戰

倪秀貞博士

事奉可以有一點點自己的零用錢。

但我知道神要我學習完全的放棄，專心信靠祂的帶領，比所有一切都更好、更重要。神要我學習不要看外在環境，如在士師記7：1-7中，最先跟隨基甸打仗有3萬2千人，但最後神只用三百人出去打仗，所以爭戰不在乎人多！只要每一位來到聖經學院接受裝備的信徒，我們都盡心好好裝備他們，以致他們接受裝備後能夠被神大大使用就已足夠。

同時，我相信神在15年前感動一些牧者在巴拿馬開始這間聖經學院，必定有祂的美意。中南美洲聖經學院在巴拿馬是有它一定的優勢：巴拿馬是一個發展很快、政治、經濟穩定的國家，人口也不斷增加，是一個傳福音和訓練信徒委身事奉的好地方。

神以士師記18：9-10鼓勵我：「起來…我們已經窺探那地，見那地甚好。你們為何靜坐不動呢？要急速前往得那地為業，不可遲延。你們到了那裏，必看見安居無慮的民，地也寬闊。神已將那地交在你們手中，那地百物俱全，一無所缺。」我願意回應神的呼召，並遵行主的託付到中南美洲聖經學院事奉。

通告

第五屆泛美大會將於今年四月廿九日至五月三日在巴拿馬舉行。趁這良機，中南美洲聖經學院將舉辦第一屆校友及學校之友重聚退修營，由五月三日晚至五月六日中午在學院舉行，講員為譚寧國博士，譚陳麗芬師母，江昭揚博士。請從速向學院報名，報名費每人20美元，膳食及住宿由學院免費接待。

Office: 110 Riviera Drive, Unit 6A,
Markham, ON, Canada L3R 5M1
Tel: 905-489-1979
Fax: 905-489-1984
Web: www.gracetochinese.org